

Popis projektu

k žádosti o dotaci v rámci
Programu prevence kriminality a extremismu v roce 2010 - Úsvit

Název projektu: ***„Vzdělávací kurz pro strážníky MP“***

Žadatel : **Statuární město Děčín**
Mírové náměstí 1175/5
406 38 Děčín 4

Zpracoval: *Bc. Tomáš Pavlík*

Popis výchozího stavu

V tzv. rizikových lokalitách na území města Děčín, ke kterým se řadí sídliště Boletice, je zajištěna nepřetržitá hlídková služba realizovaná hlídkami Městské policie Děčín. Sídlíště Boletice vykazuje zvýšený počet přestupků proti veřejnému pořádku a občanskému soužití, v nichž ve většině případů je jedním z účastníků příslušník romské komunity. Z přestupků řešených městskou i státní policií jsou frekventované zejména přestupky proti veřejnému pořádku (rušení nočního klidu, znečištění veřejného prostranství), a to zejména ze strany návštěvníků těchto zařízení. Problémem se stává i soustředění obyvatel ze sociálně slabšího prostředí v jedné z lokalit sídliště v Děčíně XXXII. Jedná se o 4 panelové domy, ve kterých převažují lidé ze sociálně slabšího prostředí, naprostou většinu obyvatel těchto domů pak tvoří Rómové. Právě soužití s Romy je v lokalitě Děčína XXXII problematickou záležitostí minimálně z pohledu ostatních obyvatel sídliště. Městská i státní policie evidují zvýšený počet výjezdů na žádost občanů, kteří si stěžují zejména na časté rušení nočního klidu, znečišťování okolí, porušování vyhlášky regulující konzumaci alkoholu na veřejnosti i zneužívání omamných látek.

Příčinou řady sporů v této oblasti je vzájemné nepochopení a netolerance. Strážník městské policie je tím, kdo spory řeší buď domluvou s oběma stranami případně uložením sankce podle zákona.

Cílová skupina

Cílovou skupinou jsou strážníci (celkem 16) Městské policie Děčín, kteří zajišťují hlídkovou službu v lokalitě Děčína XXXII.

Cíl projektu

Projekt spočívá v zajištění vzdělávacího kurzu pro strážníky Městské policie Děčín, jehož cílem je vybavit strážníky městské policie Děčín potřebnými teoretickými znalostmi a praktickými dovednostmi pro výkon práce v lokalitách s vysokou koncentrací obyvatel s nižší sociokulturní úrovní. Kurz směřuje k poznání a pochopení specifik života v sociálně vyloučených lokalitách, získání poznatků o kriminalitě typické pro tyto lokality a k osvojení specifických způsobů komunikace s lidmi s nižší sociokulturní úrovní a přístupů při řešení mezilidských konfliktů. Projekt navazuje na ostatní aktivity realizované v připravovaném projektu Úsvit. Projekt vychází z předpokladu, že jednou věcí je získání osobní a místní znalosti o lokalitě, druhou pak pochopení určitých specifik, které jsou pro sociálně vyloučenou lokalitu typické. Prohloubení znalostí o problematice sociálně vyloučených lokalit, jejich obyvatelích, jejich obživě, systému hodnot, vztahu k normám většinové společnosti a zejména o efektivním způsobu komunikace s lidmi ze sociálně vyloučených lokalit může mít jednoznačně pozitivní dopad na činnost strážníka obecní policie, který není pouze v roli trestajícího v případě porušení zákona, ale i v roli vyjednavče a zprostředkovatele v případě sporů, získání důvěry a schopnosti komunikovat s lidmi z odlišného sociokulturního prostředí je nezbytným základem pro to, aby strážník mohl svou práci efektivně vykonávat.

Popis projektu

Projekt spočívá v realizaci vzdělávacího kurzu / semináře určeného pro strážníky Městské policie Děčín. V rámci kurzu budou zařazena níže uvedená témata, která se k činnosti strážníka vykonávajícího hlídkovou činnost v sociálně vyloučených lokalitách vztahují. V rámci projektu lze počítat s náklady na lektorné a pobyt, vzdělávací kurz by byl realizován ve vlastních prostorách žadatele, tj. v prostorách Magistrátu města Děčín, kde je k dispozici pro tyto účely i potřebná didaktická technika.

Použité metody: přednáška, přednáška s diskusí, seminář

Předpokládaný časový rozsah kurzu: max. 1-2 dny (max. 8 hodin)

Místo realizace: Vlastní prostory statutárního města Děčín.

Tematické okruhy kurzu:

1. Róm, Cigán, Gádžo – pochopení pojmů, jejich užívání v hovoru.
2. Rasismus a jeho příčiny. Projevy rasismu – praktické příklady a jejich řešení. Témata extremistických skupin a hnutí (např. kriminalita Romů, realita vs. skutečnost).
3. Zátěžové situace v činnosti strážníka městské policie (s důrazem na práci v sociálně vyloučené lokalitě) – např. konfliktní situace mezi několika skupinami, sousedské konflikty a role strážníka při jejich řešení
4. Komunikace – komunikační bariéry (neznalost českého jazyka např.), komunikace s osobami pod vlivem omamných a psych. látek.
5. Kriminalita v sociálně vyloučených lokalitách – specifika, typické příklady.
6. Spolupráce s romskou komunitou při zajišťování veřejného pořádku – možnosti, příklady dobré praxe.

Profil lektora: Lektori s letitými praktickými zkušenostmi z oblasti činnosti obecní policie, Policie ČR, terénní práce, práce v sociálně vyloučených lokalitách, psychologie, psychologie práce apod., vybaveni dostatečnými prezentačními a komunikačními kompetencemi a znalostí didaktických postupů ve vzdělávání dospělých.

Přesný obsah vzdělávacího kurzu včetně lektorského zajištění bude konzultován s Odborem prevence kriminality Ministerstva vnitra ČR.

Časový harmonogram projektu

Květen 2010 - podání žádosti o dotaci

Červen - červenec 2010 - zajištění dodavatele

Září - říjen 2010 - realizace kurzu

Prosinec 2010 - vyhodnocení projektu

Efektivita a dopady projektu

Zamýšleným dopadem a cílem, kterého má být dosaženo, je vybavení strážníků novými znalostmi a dovednostmi v oblastech vztahujících se ke specifikům určitým oblastí, ve kterých Městská policie Děčín vykonává hlídkovou činnost, osvojení efektivního způsobu komunikace a pochopení vztahů a specifik v sociálně vyloučené lokalitě. Druhotným cílem je motivace strážníků městské policie k dalšímu vzdělávání ve výše uvedených oblastech. Finálním efektem je efektivnější výkon práce strážníka městské policie v dané lokalitě s vybudovanou důvěrou u místní romské komunity, schopností řešit případné problémy v rámci této komunity a s dokonalejší místní a osobní znalostí.